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AMAÇ

YÖNTEM

ÖRNEKLEM

TAKVİM

Araştırma Yöntemi :       Kantitatif Araştırma

Veri Toplama Tekniği: Önceden hazırlanmış soru formuna bağlı yüz yüze görüşmeler

Saha Çalışması : 4 - 14 Aralık 2014 arasında AKADEMETRE tarafından 

yapılmıştır.

Veri Kontrol ve Analizleri : 15 - 19 Aralık 2014

Raporlama : 22 Aralık 2014 – 5 Ocak 2015

Evren: Türkiye geneli temsiliyet; 18 yaş ve üzeri, 26 İl (İstanbul, Ankara, Konya,

Bursa, Kocaeli, İzmir, Aydın, Manisa, Tekirdağ, Balıkesir, Adana, Antalya, Hatay,

Zonguldak, Samsun, Kastamonu, Kayseri, Kırıkkale, Trabzon, Gaziantep,

Diyarbakır, Mardin, Malatya, Bitlis, Erzurum ve Ağrı) kent merkezlerinde

ikamet eden kamuoyu

Örneklem: 1.000  |    Güven Düzeyi:   %95    |     Hata Payı: ±3,0

Türkiye’de mevcut ve olası sorunlara ve yeni gündemlere ilişkin toplumun bakış açısını

belirlemek.

Genel Çerçeve
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Demografi

Görüşülen Kişilerin 
Medeni Durumu

Görüşülen Kişilerin                  
Cinsiyet Dağılımı

50,050,0

Kadın Erkek

Baz : 1000

65,4

28,8

5,8

Evli Bekar Diğer
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Demografi

Görüşülen Kişilerin 
Toplam Hane Büyüklüğü

Görüşülen Kişilerin                  
Yaş Dağılımı

Baz : 1000

13,2

25,1

21,0

16,9

11,9

11,9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

65 Yaş ve üzeri

55 - 64 Yaş

45 - 54 Yaş

35 - 44 Yaş

25 - 34 Yaş

18 - 24 Yaş

Yaş 
Ortalaması 40,9

4,0

14,2

25,0

31,2

25,6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5 Kişi ve

daha fazla

4 Kişi

3 Kişi

2 Kişi

Yalnız

Hane 
Ortalaması 3,8
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3,2

15,9

21,1

30,9

26,7

2,2

A

B

C1

C2

D

E

Demografi

2381,3

Ortalama 
Hane Geliri  

(TL)

7,3

30,6

30,9

16,2

5,3

6,7

3,0

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Belirtmek istemedi

5.000 TL ve üzeri

4.000 - 4.999 TL

3.000-3.999 TL

2.000-2.999 TL

1000-1999 TL

1000 TL altı

Baz : 1000

5

Görüşülen Kişilerin 
Sosyo Ekonomik Statüsü

Görüşülen Kişilerin                  
Ortalama Hane Geliri
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Demografi

Meslek Dağılımı

Baz : 1000

6

1,2

22,7

34,1

42,0

Lisans Üstü

Üniversite

Lise

İlköğretim

Eğitim Seviyesi

Çalışma 
Durumu Meslekler n %

Kendi
Hesabına
Çalışanlar

%17,8

0-5 çalışanlı tüccar 128 12,8

6-20 çalışanlı tüccar 10 1,0

20 + çalışanlı tüccar 2 0,2

1-9 çalışanlı şirket/ imalathane 
sahibi 7 0,7

10-25 çalışanlı şirket/ 
imalathane sahibi 5 0,5

Nitelikli serbest meslek sahibi 19 1,9

10'dan az çalışanlı orta düzey 
yönetici 7 0,7

Ücretli
Çalışanlar

%58,3

Üst düzey yönetici 7 0,7

10'dan fazla çalışanlı orta 
düzey yönetici 6 0,6

Memur/ofis çalışanı 127 12,7

İşçi/hizmetli 203 20,3

Nitelikli uzman, mühendis, 
teknik eleman 20 2

Ev Kadını 220 22

Çalışmayanlar
%23,9 

Öğrenci 80 8

Geçici İşsiz 37 3,7

Emekli 122 12,2

Toplam 1000 100
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* 2014 yılındaki ilk 10 soruna göre sıralanmıştır.

Türkiye ve Sorunları
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Türkiye’nin şu andaki en büyük sorunu sizce nedir?

 2013 (%14,2) yılında öne 
çıkan yolsuzluk sorunu 
2014 (%0,7) yılında geri 
kalırken; işsizlik en büyük 
sorun görülmektedir. 

 Terörün sorun olarak 
görülmesi 2013’e göre 
artışsa da, 2012 ve 2011’e 
göre azalmıştır. “Kürt 
sorunu”nda ise artış 
görülmüştür. 

 “Paralel yapı”yı sorun 
olarak algılayan %3,6’lık bir 
kesim bulunmaktadır. 

33,0

13,9

12,8

8,6

6,4

5,5

3,6

2,7

1,9

1,8

29,3

4,7

12,3

3,5

5,7

10,9

5,0

3,2

3,0

32,6

27,4

13,7

5,3

4,6

5,4

1,8

1,3

33,6

28,8

12,2

4,3

5,0

4,4

1,5

1,0

İşsizlik

Terör

Ekonomik kriz

Kürt sorunu

Gelir dağılımındaki eşitsizlik

Hayat pahalılığı

Paralel yapı

Yargı sistemi

İç politikadaki sorunlar

Dış politikadaki sorunlar

2014 2013

2012 2011

BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



11,6

25,1

21,1

25,9

16,3

10,2

25,7

17,7

26,1

20,3

8,9

30,0

23,3

23,9

13,9

9,8

26,7

24,6

27,5

11,4

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne

Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

%37,5

%35,8

%38,9

%36,5

%42,2

%46,4

%37,8

%38,9

Hükümetin Başarı Derecesi
Hükümetin icraatlarını genel olarak düşündüğünüzde, hükümeti ne 

kadar başarılı veya başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?

11,2

22,6

24,0

25,6

16,6

14,4

24,3

14,5

24,5

22,3

11,0

31,4

21,7

22,2

13,7

16,8

28,2

19,3

22,4

13,3

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne

Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

Ahmet Davutoğlu’nun Başarı Derecesi
Genel olarak değerlendirdiğinizde, Başbakan’ın ne kadar başarılı veya 

başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?

%33,8

%38,7

%42,4

%45,0

%42,2

%46,8

%35,9

%35,7

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000

* 2011- 2012 ve 2013 başarı oranları Recep Tayyip 

Erdoğan’a aittir. 



14,0
13,8

8,6
7,5
8,8
7,8
8,3

6,5
7,0
6,0

11,0
12,7

10,4
11,2
9,8
9,7
10,4
9,2
9,2

13,6
11,5
9,4
10,6
11,3

7,1
7,4
7,1

41,1
40,1

29,4
28,1

23,8
24,5

21,7
22,7

19,3
18,0

38,0
35,4

27,8
26,0

24,9
24,8
23,9

23,5
22,1

43,6
37,9

32,9
30,9
28,5

26,7
25,5

21,5

17,0
21,0

25,1
28,4

26,0
22,3
25,6
27,6

22,2
23,1

15,6
18,4

21,2
20,6

18,1
16,7
19,8

20,2
20,2

15,0
21,1

22,3
24,5

20,6
27,3

24,6
29,1

19,1
16,3

23,9
22,8

29,0
28,7
28,1
25,1

30,1
27,8

18,1
18,8

21,3
22,0

22,5
22,9

25,0
24,1

23,0
16,9

18,5
22,8
22,6

22,9
24,6

27,1
26,2

8,8
8,8

13,0
13,2
12,4

16,7
16,3

18,1
21,4

25,1
17,3
14,7

19,3
20,2

24,7
25,9

20,9
23,0

25,5
10,9
11,0

12,6
11,4

16,7
14,3
15,4
16,1

Sağlık sistemi

Ulaşım hizmetleri

Konut politikaları

Sosyal güvenlik

Dış politika

Eğitim politikası

Ekonomi politikaları

Demokratik açılım

Terörle mücadele

İş ve işçi güvenliği politikası

Sağlık sistemi

Ulaşım hizmetleri

Konut politikaları

Sosyal güvenlik

Terörle mücadele

Eğitim politikası

Dış politika

Demokratik açılım

Ekonomi politikaları

Sağlık sistemi

Ulaşım hizmetleri

Sosyal güvenlik

Konut politikaları

Eğitim politikası

Dış politika

Ekonomi politikaları

Demokratik açılım

Kesinlikle Başarılı Başarılı Ne Başarılı Ne Başarısız Başarısız Kesinlikle Başarısız

Hükümetin İcraat/Faaliyet Veya Politikalarının Değerlendirilmesi                                                             
Size sayacağım hükümet icraatlarını/faaliyetlerini veya politikalarını ne derece başarılı bulduğunuzu veya bulmadığınızı söyler misiniz? 

Pozitif Değ. 
Top. (%)2013 Mean Line : %37,8

Sıralama pozitif değerler toplamına göredir. 2012’de “Terörle mücadele” kriteri sorulmamıştır. 

2012 Mean Line: %40,72014 Mean Line : %37,9

2014

2013

2012

55,1

53,9

38,0

35,6

32,6

32,3

30,0

29,2

26,3

24,0

49,0

48,1

38,2

37,2

34,7

34,5

34,3

32,7

31,3

57,2

49,4

42,3

41,5

39,8

33,8

32,9

28,6

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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3,4

9,6

16,8

34,2

36,0

3,5

15,5

15,1

34,9

31,0

3,4

13,6

22,3

34,3

26,4

7,4

18,0

18,9

33,1

22,6

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne

Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

%13,0

%19,0

%17,0

%25,4

%70,2

%65,9

%60,7

%55,7

Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
Başarılı Bulma Derecesi

Genel olarak değerlendirdiğinizde, CHP lideri Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
ne kadar başarılı veya başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?

4,0

11,4

16,7

37,5

30,4

3,2

16,4

16,0

37,1

27,3

2,7

15,7

24,1

35,9

21,6

6,2

17,2

21,1

36,5

19,0

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne

Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

CHP’yi Başarılı Bulma 
Derecesi

Genel olarak değerlendirdiğinizde, CHP’yi ne kadar başarılı veya 
başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?

%15,4

%19,6

%18,4

%23,4

%67,9

%64,4

%57,5

%55,5

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



2,6

7,2

19,8

35,4

35,0

2,5

7,1

17,7

37,7

35,0

2,0

8,9

22,8

38,5

27,8

4,4

8,3

21,4

39,2

26,7

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne

Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

2,6

8,3

23,2

36,5

29,4

2,5

8,1

19,5

39,3

30,6

1,6

10,2

23,1

40,4

24,7

3,8

8,7

22

40,1

25,4

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne

Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

%10,9

%10,6

%11,8

%12,5

Devlet Bahçeli’yi        
Başarılı Bulma Derecesi

Genel olarak değerlendirdiğinizde, MHP lideri Devlet Bahçeli’yi ne 
kadar başarılı veya başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?

MHP’yi Başarılı Bulma 
Derecesi

Genel olarak değerlendirdiğinizde,MHP’yi ne kadar başarılı veya 
başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?

%65,9

%69,9

%65,1

%65,5

%9,8

%9,6

%10,9

%12,7

%70,4

%72,7

%66,3

%65,9

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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5,4

11,8

9,8

26,5

46,5

2,3

6,5

12,2

30,5

48,5

1,9

5,0

7,5

27,7

57,9

1,5

7,2

10,9

29,0

51,4

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne

Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

4,0

11,0

10,8

28,8

45,4

1,9

6,2

10,7

31,6

49,6

1,2

6,2

8,4

29,1

55,1

1,8

6,0

11,0

31,0

50,2

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne

Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

%15,0

%8,1

%7,4

%7,8

Selahattin Demirtaş’ı Başarılı 
Bulma Derecesi

Genel olarak değerlendirdiğinizde,HDP lideri Selahattin Demirtaş’ı ne 
kadar başarılı veya başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?

HDP’yi Başarılı Bulma 
Derecesi

Genel olarak değerlendirdiğinizde,HDP’yi ne kadar başarılı veya 
başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?

%74,2

%81,2

%84,2

%81,2

%17,2

%8,8

%6,9

%8,7

%73,0

%79,0

%85,6

%80,4

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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20,0

23,5

20,6

20,6

15,3

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne

Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

%43,5

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı 
Başarılı Bulma Durumu

Genel olarak değerlendirdiğinizde, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı ne kadar başarılı veya başarısız 
bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?

%35,9

Baz: 1000

 Başbakan olarak başarılı bulma 

durumu

Başarılı Değerler Toplamı

• 2013: 38,7

• 2012: 42,4

• 2011: 45,0

• 2013: 14,5

• 2012: 21,7

• 2011: 19,3

Başarısız Değerler Toplamı

• 2013: 46,8

• 2012: 35,9

• 2011: 35,7

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi

Türkiye Sosyal-Siyasal Eğilimler Araştırması |13



15,3

22,2

14,5

25,8

22,2

Kesinlikle onaylıyorum

Onaylıyorum

Ne onaylıyorum ne

onaylamıyorum

Onaylamıyorum

Kesinlikle onaylamıyorum

Onaylayanlar:
%37,5

Cumhurbaşkanlığı Makamının Çankaya’dan Yeni Yapılan 
Çalışma Ofisine Taşınması Konusundaki Görüşler

Cumhurbaşkanlığı makamının Çankaya’dan yeni yapılacak çalışma ofisine taşınmasını ne derece onayladığınızı öğrenebilir miyim?

Onaylamayanlar: 
%48,0

Baz: 1000

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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37,6

33,2

13,9

9,6

Ülke kaynaklarının israfıdır

Türkiye'nin gücünü göstermektedir

Gösteriş için yapılmıştır

İhtiyaçlar çerçevesinde yapılmıştır

Yeni Cumhurbaşkanlığı Binası ile İlgili Görüşler 
Yeni Cumhurbaşkanlığı binası ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisine katılıyorsunuz?

Baz: 1000

%5,7’si fikir belirtmemiştir.

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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79,3

12,6

4,7

3,1

76,7

14,4

5,2

2,4

65,8

21,2

4,4

 Parlamenter

demokrasi

Başkanlık

 Yarı başkanlık

Diğer

2014 2013 2012

Ülkenin, Olması Gerektiği 
Düşünülen Yönetim Tarzı

Ülkenin yönetim tarzının nasıl olması gerektiğini düşünüyorsunuz?

Baz : 1000

Diğer

Komünizm, Sosyalizm,

Saltanatlık, Sosyal Demokrasi, 

Demokratik Özerk Yapı 

yanıtlarından oluşmaktadır.

Katılımcıların %0,3’ü 
herhangi bir fikir 

belirtmemektedir.

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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13,6
10,0

14,1
13,5

11,9
10,8

14,7
13,5

9,8
6,4

12,8
11,6

10,3
9,5

7,5
5,7
4,8
6,1

4,5
5,1
5,9
5,1
4,7
4,9
4,8
4,1

3,9

7,1
5,9

5,9
3,1
4,7

2,9
4,4

3,0
4,4

3,3
3,7

1,9
4,2

2,4

44,1
41,7
42,2

46,4

28,6
29,9

39,0
34,8

29,7
28,9

34,5
41,1

27,9
24,0
29,9

27,5
27,9
26,7

36,1
26,7
25,3
26,7

23,6
25,6

31,7
24,2

22,6
25,6

32,9
20,6

20,2
20,3
25,4

18,5
18,7

20,4
21,7

15,1
17,1

18,0
19,7

17,7
16,4

19,8
20,5

19,5
18,7

20,1
20,5

21,9
20,9

21,3
21,0

20,2
17,2

34,9
35,1

29,8
36,6

31,0
29,8

23,0
29,8

23,8
29,9

28,7
27,8

23,1
26,6

26,7
32,4

24,1
30,0

22,3
29,9

24,0
27,3

31,7
25,4

21,3
26,8

29,2

17,1
20,2

16,9
13,2

23,3
22,6

15,6
20,9

24,1
24,5

19,5
17,1

24,9
22,4

20
22,8

24,7
20,5

19,1
25,8

27,1
25,8

30,0
25,3

22,0
28,9

29,4
25,6

21,4
27,7

28,8
26,1

24,7
32,2

35,7
30,0

30,9
37,3

35,6
26,8

30,4

7,5
11,7

7,0
6,4

16,7
18,0

10,6
10,3

14,5
19,3

11,9
9,2

16,7
26,9

7,7
8,9

12,8
10,1
9,3

12,6
18,7

12,6
17,9

14,3
12,8

15,0
21,0

15,1
13,1
13,4

23,8
18,9

24,7
15,0

18,6
17,9

12,4
18,5

24,1
24,2

18,3

2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2014
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011

Kesinlikle güveniyorum Güveniyorum Ne güveniyor ne güvenmiyorum Güvenmiyorum Kesinlikle güvenmiyorum

Pozitif Değ. Top. 2012 Güven Düzeyi: %37,3 2011 Güven Düzeyi: %39,8

Ordu

Cumhurbaşkanı

Polis/kolluk güçleri

Hükümet

Sivil toplum örgütleri

Meclis Başkanı

TBMM

YÖK/ÖSYM

Yargı

Siyasi Partiler

Medya

Üniversiteler

* Sıralama 2014 yılı pozitif değerler toplamına göre verilmiştir.

2014 Güven Düzeyi: %33,6 2013 Güven Düzeyi: %35,2

57,7

51,7

56,3

59,9

40,5

40,7

53,7

48,3

39,5

35,3

47,3

52,7

38,2

33,5

37,4

33,2

32,7

32,8

40,6

31,8

31,2

31,8

28,3

30,5

36,5

28,3

26,5

32,7

38,8

26,5

23,3

25,0

28,3

22,9

21,7

24,8

25,0

18,8

19,0

22,2

22,1
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Kurumlara Güven Derecesi
Size sayacağım kurumlara güven derecenizi söyler misiniz?

Baz: 1000



Türk Ordusunun Siyasetteki Gücünde Olan Değişimin 
Değerlendirilmesi

Sizce, son dönemlerde, Türk ordusunun siyasetteki gücü ve etkisi ne ölçüde değişmiştir?

3,9

12,2

31,5

34,2

18,2

1,5

11,9

31,7

41,9

13,0

2,4

10,3

36,5

38,2

12,6

2,1

11,5

33,1

41,9

11,4

Kesinlikle Artmıştır

Artmıştır

Ne Azalmıştır Ne Artmıştır

Azalmıştır

Kesinlikle Azalmıştır

2014 2013 2012 2011

%16,1

%13,4

%12,7

%13,6

%52,4

%54,9

%50,8

%53,3

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



Devlet İçerisinde Paralel Bir Oluşumun 
Varlığına İnanma Durumu

Devletin içerisinde paralel bir oluşumun varlığına ne kadar inanıyorsunuz?

22,4

27,9

26,0

15,1

8,6

Kesinlikle inanıyorum

İnanıyorum

Ne inanıyorum ne inanmıyorum

İnanmıyorum

Kesinlikle inanmıyorum

%50,3

%23,7

Baz : 1000

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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17-25 Aralık 2013 Operasyonlarıyla İlgili Görüşler
17-25 Aralık 2013 operasyonlarıyla ilgili size kartta göstereceğim tespitlerden hangisine katılıyorsunuz?

38,4

35,6

24,7

7,0

Hükümetteki yolsuzlukları ortaya çıkartma
girişimidir

AKP ile Fethullah Gülen cemaati arasındaki
siyasi mücadeledir

Hükümete karşı bir darbe girişimidir

Sıradan bir adli soruşturmadır
%7,0’ın altındaki 

değerler grafiğe dahil 
edilmemiştir.

%1,3’ü fikir 
belirtmemiştir. 

Baz : 1000

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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Türkiye’de Yargının Siyasallaşma Durumu
Türkiye’de yargının siyasallaştığını düşünüyor musunuz?

58,7

58,4

52,5

49,6

24,2

24,8

21,4

30,0

17,1

16,8

26,1

20,4

2014

2013

2012

2011

Evet, siyasallaşıyor Hayır, siyasallaşmıyor Fikrim yok

Politika | Hükümet & Muhalefet Değerlendirmesi
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BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



10,7

24,1

21,5

26,8

16,9

9,0

24,5

18,4

25,9

22,2

6,0

25,5

26,5

26,6

15,4

6,8

27,7

24,8

27,3

13,4

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

%34,8

%33,5

%31,5

%34,5

Hükümetin Ekonomi Politikalarının Değerlendirilmesi
Genel olarak değerlendirdiğinizde, hükümetin  ekonomi politikalarını ne derecede başarılı buluyorsunuz? 

%43,7

%48,1

%42,0

%40,7

■ Hükümetin ekonomi 

politikalarının kesinlikle 

başarısız olduğunu 

düşünenlerin oranı 2013 

yılına göre azalma 

göstermiştir.

Kesinlikle başarılı 

bulanların oranında ise 

artış görülmektedir.  
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Ekonomi

BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



45,3

31,3

7,1

5,8

5,5

2,5

43,7

9,6

33,7

1,2

1,6

8,5

31,1

0,3

 Ekonomik olarak kötü durumdayım

 Hiç etkilenmedim

 Ekonomik olarak daha iyi

durumdayım

 Kendimi / ailemi geçindiremedim

İşsizlik

2014 2013 2012

Son Bir Yılda Yaşanan Ekonomik Gelişmelerin Etkisi
Son bir yılda yaşanan ekonomik gelişmeler sizi nasıl etkiledi? 

İlk beş kriter grafiğe 
dahil edilmiştir.

■ Son bir yılda 

yaşanan ekonomik 

gelişmelerden 

etkilenmediğini 

belirtenlerin oranı 

%31,3’tür.

%30,0’ı C2 SES mensubu 
%23,8’i Milliyetçi

%30,7’si C2 SES mensubu 
%53,0’ı Muhafazakar

%36,6’sı C2 SES mensubu 
%57,7’si Muhafazakar

%43,1’ı C2 SES mensubu 
%36,2’si Muhafazakar

%31,5’i C1 SES mensubu 
%25,9’u Muhafazakar

Ekonomi
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BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



8,8

23,7

25,9

27,0

14,6

9,2

23,9

21,5

24,3

21,1

5,7

29,0

27,1

25,2

13,0

7,3

28,5

30,7

21,7

11,8

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

Hükümetin Dış Politika Performans Değerlendirilmesi
Genel olarak değerlendirdiğinizde, hükümetin dış  politikasını ne derecede başarılı buluyorsunuz?

%32,5

%33,1

%34,7

%35,8

%41,6

%45,4

%38,2

%33,5

■ Hükümetin dış 

politika 

performansını 

başarılı 

bulanların oranı 

2011 yılından 

itibaren  

azalmaktadır. 

Dış Politika
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BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



Türkiye’nin AB Üyeliğini 
Destekleme Durumu

Türkiye’nin Avrupa Birliği üyeliğini destekliyor musunuz?

71,4

51,8

50,4

58,1

28,5

48,2

49,6

41,9

2014

2013

2012

2011

Evet, destekliyorum Hayır, desteklemiyorum

Türkiye’nin AB’ye Üye 
Olabileceğini Düşünme Durumu

Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üye olabileceğini düşünüyor musunuz?

34,4

35,3

45,1

65,6

64,7

54,7

2012

2013

2014

Evet Hayır

Dış Politika
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BAZ

2012 2013 2014

1000 1000 1000
BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 634 1000



Türkiye’nin NATO Üyeliğinin Devam Etmesi Durumu
Sizce, Türkiye NATO’ya üye olmaya devam etmeli mi?

Dış Politika
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BAZ

2011 2012 2013 

Kasım

2013 

Aralık

2014

1000 1000 1000 1000 1000

76,2

72,0

66,1

61,5

22,4

28

34

38,5

1,42014

2013 Kasım

2012

2011

Evet, etmeli Hayır, etmemeli Fikir Belirtmeyenler



Ülkelerin Türkiye İçin Tehdit Oluşturma Durumları
Sizce sayacağım devletler Türkiye için tehdit oluşturmakta mıdır?

69,8
72,3

66,1
69,3

51,3
68,0

52,8
58,4

36,0
54,2

36,0
40,5

35,7
53,6

46,3
53,0
52,4
52,0

47,3
41,0
42,0

50,6
46,6

42,3
28,2

44,0
37,6
39,7
40,8
43,9

41,4
41,1

28,2
40,3

30,9
29,2
27,9

39,6
34,2

41,1

24,0
13,8

18,4
15,9

38,9
18,1

30,5
25,1

50,1
29,1

42,7
38,7
48,4

28,9
32,3

28,0
39,1

31,8
33,4

38,2
45,9
31,7

34,0
38,0

56,6
38,1

42,1
39,2

47,3
37,0

39,0
38,8

54,6
38,5

42,6
46,4

57,0
40,9

40,5
37,7

6,2
13,9
15,5
14,8

9,8
13,9

16,7
16,5
13,9

16,7
21,3
20,8

15,9
17,5

21,4
19,0

8,5
16,2

19,3
20,8

12,1
17,7

19,4
19,7

15,2
17,9

20,3
21,1

11,9
19,1
19,6
20,1
17,2

21,2
26,5
24,4

15,1
19,5

25,3
21,2

2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011
2014
2013
2012
2011

Evet Hayır Bilmiyorum

■ İsrail, Türkiye 

için tehdit olarak 

görülen ülkeler 

sıralamasında 

ilk sıradadır.

■ ABD, AB ve 

Yunanistan’ın 

tehdit görülme 

oranlarında 

önemli düşüş 

görülmüştür. 

2014 yılına göre 
sıralanmıştır.

İsrail

ABD

AB Ülkeleri

Ermenistan

Suriye

İran

Yunanistan

Rusya Federasyonu

Irak

Güney Kıbrıs Rum 
Cumhuriyeti

Dış Politika
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BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



34,4

17,4

15,5

12,1

6,5

5,4

3,3

2,5

49,4

5,5

18,2

10,8

2,4

3,3

3,8

3,7

46,8

12,9

13,9

9,8

2,7

4,6

1,7

1,5

44,1

9,9

22,7

11,2

3,3

6,1

2,1

Kimseyle ittifak kurmamalı/

Yalnız hareket etmeli

ABD

Müslüman ülkeler

Türki Cumhuriyetler

Rusya

AB ülkeleri

Ortadoğu ülkeleri

Çin

2014 2013 2012 2011

Türkiye’nin Dış Politikada İşbirliği Yapması Gerektiği         
Düşünülen Ülkeler

Sizce, Türkiye dış politika konularında en yakın kiminle işbirliği yapmalıdır?

%2,5’in altındaki değerler 
grafiğe dahil edilmemiştir.

■ Dış politikada 

“kimseyle ittifak 

kurulmamalı” 

görüşünde düşüş 

görülürken, ABD ile 

dış politikada işbirliği 

yapılması isteği 

olumlu yönde 

artmıştır.

2014 yılına göre 
sıralanmıştır.

Dış Politika
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BAZ
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ABD’nin Türkiye’nin Müttefiki / Dostu Olduğunu                      
Düşünme Durumu

Sizce ABD Türkiye’nin müttefiki/dostu mudur?

30,8

14,4

26,5

25,0

69,0

85,6

73,5

75,0

2014

2013

2012

2011

Evet Hayır
2014 yılında %0,2’i 

fikrini belirtmemiştir.

Dış Politika
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BAZ
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1000 1000 1000 1000



Hükümetin Mısır Konusunda İzlediği Politikaların 
Değerlendirilmesi

Hükümetin Mısır ile ilişkilerde izlediği politikayı ne derece başarılı bulduğunuzu öğrenebilir miyim?

5,6

15,9

31,1

29,6

17,8

6,8

21,1

25,3

28,3

18,5

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013

Başarılı; %21,5

Başarısız;%47,4

Başarılı;%27,9

Başarısız;%46,8

Dış Politika
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BAZ

2013 2014

1000 1000



Hükümetin Suriye Konusunda İzlediği Politikaların 
Değerlendirilmesi

Hükümetin Suriye konusunda izlediği politikayı ne derece başarılı bulduğunuzu öğrenebilir miyim?

4,2

17,4

24,7

35,4

18,3

6,3

19,6

22,1

32,1

19,9

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013

Başarılı; %21,6

Başarısız; %53,7

Başarılı; %25,9

Başarısız; %52,0

Dış Politika
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BAZ

2013 2014

1000 1000



Hükümetin Ayn el-Arab (Kobani) Konusunda İzlediği 
Politikaların Değerlendirilmesi

Hükümetin Ayn el-Arab (Kobani) konusunda izlediği politikayı ne derece başarılı bulduğunuzu öğrenebilir miyim?

3,8

15,3

29,3

33,7

17,9

Kesinlikle onaylıyorum

Onaylıyorum

Ne onaylıyorum ne onaylamıyorum

Onaylamıyorum

Kesinlikle onaylamıyorum

Baz : 1000

Dış Politika
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Desteklemeyenler; 

%51,6

Destekleyenler; 

%19,1



93,2

6,7

Evet Hayır

IŞİD’in Terör Örgütü 
Olmasına İlişkin Görüşler

Sizce IŞİD bir terör örgütü müdür?

82,3

17,7

Evet Hayır

IŞİD’in Türkiye İçin 
Tehdit Oluşturmasına 

İlişkin Görüşler
Sizce IŞİD Türkiye için bir tehdit oluşturmakta mıdır?

Baz : 1000

Dış Politika
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2,8

22,2

27,3

36,1

11,6

6,6

24,2

19,8

29,4

20,0

3,3

19,3

26,9

34,6

15,9

3,1

24,8

32,4

25,6

14,1

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

%25,0

%30,8

%22,6

%27,9

%47,7

%49,4

%50,5

%39,7

Hükümetin Kürt Sorununa Yönelik 
Politikalarının Değerlendirilmesi

Genel olarak değerlendirdiğinizde, hükümetin Kürt sorunu konusundaki politikalarını ve 
yaklaşımlarını ne kadar başarılı veya başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?
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Kürt Sorunu

BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



5,0

22,7

29,9

26,0

16,4

4,8

17,9

19,9

30,4

27

5,9

17,4

20,2

27,6

28,9

7,4

28,7

17,8

19,4

26,7

Kesinlikle temsil

etmektedir

Temsil etmektedir

Ne temsil etmektedir

ne temsil

etmemektedir

Temsil etmemektedir

Kesinlikle temsil

etmemektedir

2014 2013 2012 2011

PKK’nın Türkiye’de Yaşayan    
Kürtleri Temsiliyeti                           

Sizce PKK, Türkiye’de yaşayan Kürtleri ne derecede temsil     
edebilmektedir?

HDP’nin Türkiye’de Yaşayan 
Kürtleri Temsiliyeti

Sizce HDP, Türkiye’de yaşayan Kürtleri ne derecede temsil 
edebilmektedir?

4,7

26,6

31,0

25,2

12,5

5,0

19,7

23,3

29,6

22,4

6,6

17,5

22,6

24,2

29,1

5,7

26,0

27,1

21,4

19,8

Kesinlikle temsil

etmektedir

Temsil etmektedir

Ne temsil etmektedir

ne temsil

etmemektedir

Temsil etmemektedir

Kesinlikle temsil

etmemektedir

2014 2013 2012 2011

%31,3

%24,7

%24,1

%31,7

%37,7

%52,0

%53,3

%41,2

%27,7

%22,7

%23,3

%36,1

%42,4 

%57,4

%56,5

%46,1
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Kürt Sorunu

BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



24,7

23,4

19,4

15,8

15,2

4,2

Sonuç alınacağına inanmıyorum

Daha çok gayret gösterilmelidir

Başarılı buluyorum

Tarafların dürüstlüğüne inanmıyorum

Ülkeyi parçalanmaya götürmektedir

Abdullah Öcalan'a daha aktif bir rol verilmelidir

Hükümetin Çözüm Süreci ile İlgili Çalışmaları
Hükümetin «çözüm süreci» ile ilgili çalışmalarını nasıl değerlendiriyorsunuz?

Baz : 1000
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10,6

80,0

9,4

Evet Hayır Fikrim yok

Çözüm Sürecinin Başarıya Ulaşması Durumunda 
Abdullah Öcalan’ın Cezasının Ev Hapsine 

Dönüştürülmesine Onaylama Durumu
Çözüm sürecinin başarıya ulaşması durumunda Abdullah Öcalan’ın cezasının ev hapsine dönüştürülmesini onaylar mısınız?

Baz : 1000
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50,8

21,8

11,6

12,2

3,6

62,8

15,4

12,2

5,1

3,2

68,9

10,8

15,3

3,6

Bağımsız Kürt Devleti

Özerk yönetim

Daha demokratik bir
Türkiye Cumhuriyeti

Mevcut yapının devamı

Federal devlet yapısı

2014 2013 2012

Türkiye’de Yaşayan Kürtlerin İstedikleri Düşünülen 
Yönetim Şekli
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Kürt Sorunu

BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



51,4

24,0

8,7

13,2

2,7

63,2

12,9

11,5

7,4

3,1

73,7

10,2

13,4

2,6

Bağımsız Kürt Devleti

Özerk yönetim

Daha demokratik bir

Türkiye Cumhuriyeti

Mevcut yapının

devamı

Federal devlet yapısı

2014

2013

2012

Türkiye’de Yaşayan Türklere Göre 
Kürtlerin İstedikleri Düşünülen 

Yönetim Şekli 

27,2

28,2

31,1

3,9

9,7

38,7

30,1

22,6

2,2

5,4

44,4

28,6

23,8

3,2

Bağımsız Kürt Devleti

Özerk yönetim

Daha demokratik bir

Türkiye Cumhuriyeti

Mevcut yapının

devamı

Federal devlet yapısı

2014

2013

2012

Türkiye’de Yaşayan Kürtlere Göre 
Kürtlerin İstedikleri Düşünülen 

Yönetim Şekli 

2014 2013 2012 2014 2013 2012

Baz

Kendisini Türk 
Olarak 

Tanımlayanlar

Kendisini Türk 
Olarak 

Tanımlayanlar

Kendisini Türk 
Olarak 

Tanımlayanlar

Kendisini Kürt 
Olarak 

Tanımlayanlar

Kendisini Kürt 
Olarak 

Tanımlayanlar

Kendisini Kürt 
Olarak 

Tanımlayanlar

597 511 500 103 93 63
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Türkiye’deki Terör Sorununun Çözümü İçin En Etkili Yol
Sizce terör sorununu çözmede en etkili yol size sayacaklarımdan hangisidir?

2014 yılındaki ilk 5 yanıta 
göre sıralanmıştır.
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Terör

BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000

39,2

30,9

11,8

9,1

8,3

35,9

35,8

13,2

8,3

5,6

50,1

26,1

8,0

7,2

6,9

44,2

29,5

9,6

9,3

6,8

Askeri yöntemler

Siyasi yöntemler

Kültürel politikalar

Ekonomik önlemler

Sosyal politikalar

Askeri yöntemler

Siyasi yöntemler

Ekonomik önlemler

Sosyal politikalar

Kültürel politikalar

Askeri yöntemler

Siyasi yöntemler

Ekonomik önlemler

Kültürel politikalar

Sosyal politikalar

Askeri yöntemler

Siyasi yöntemler

Kültürel politikalar

Ekonomik önlemler

Sosyal politikalar

2014

2013

2012

2011



2,8

22,8

30,8

31,7

11,9

8,5

24,8

20,6

26,7

19,4

3,3

21,0

27,7

34,4

13,6

4,7

25,9

31,0

23,6

14,8

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2014 2013 2012 2011

Hükümetin Terörle Mücadele Politikalarındaki
Performans Değerlendirilmesi

Hükümetin terörle mücadele konusundaki performansını nasıl değerlendiriyorsunuz? 

%43,6

%46,1

%48,0

%38,4

%25,6

%33,3

%24,3

%30,6
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Terör

BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



46,2

41,5

46,9

44,5

43,7

43,6

34,9

43,8

10,1

14,9

18,2

11,7

2014

2013

2012

2011

Evet Hayır Fikrim Yok

Türkiye’nin Bölünme Tehlikesi Altında Olup Olmadığının Algılanma 
Durumu

Sizce Türkiye bölünme tehlikesi altında mı?

Siyasi Görüş Yıl Evet(%) Hayır(%) Fikrim Yok(%)

Cumhuriyetçi/Kemalist

2014 74,5 18,8 6,7

2013 65,1 22,4 12,5

2012 59,7 21,4 18,9

2011 60,0 27,5 12,5

Milliyetçi

2014 58,9 34,7 6,4

2013 49,4 37,6 12,9

2012 46,9 32,6 20,6

2011 52,8 35,2 11,9

Sosyal Demokrat

2014 54,0 36,5 9,5

2013 35,9 47,8 16,3

2012 49,6 24,0 26,4

2011 43,7 46,8 9,5

Muhafazakar

2014 23,7 64,7 11,6

2013 28,3 54,3 17,3

2012 38,4 43,8 17,9

2011 39,5 51,2 9,3

Sosyalist

2014 46,2 41,0 12,8

2013 33,3 66,7 -

2012 75,0 20,8 4,2

2011 35,9 51,6 12,5
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BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



Demokrasi ve Özgürlükler ile İlgili İfadeler
Şimdi size bazı ifadeler sayacağım. Bu ifadelere katılıp katılmadığınızı, katılma derecenize göre, “5 Kesinlikle katılıyorum, “4

Katılıyorum”, “3 Ne katılıyorum ne katılmıyorum”, “2 Katılmıyorum”, veya “1 Kesinlikle katılmıyorum” şeklinde belirtiniz. 

5,1

8,4

6,3

9,0

4,1

6,9

6,6

5,7

3,3

4,5

5,9

5,5

29,2

25,6

27,9

41,7

23,4

23,9

23,3

37,0

21,3

34,0

23,9

23,3

23,0

18,8

25,5

19,2

21,2

17

23,9

20,9

21,1

19,7

16,5

23,3

24,8

25,8

22,8

15,8

29,6

28,9

26,9

19,1

30,8

23,3

26,5

26,2

17,9

21,4

17,5

14,3

21,7

23,3

19,3

17,3

23,5

18,5

27,2

21,7

2014

2013

2012

2011

2014

2013

2012

2011

2014

2013

2012

2011

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılmıyorum Kesinlikle katılmıyorum

Mean Line : %33,8

Pozitif 
Değerler 
Toplamı

(%)

34,3

34,0

34,2

50,7

27,5

30,8

29,9

42,7

24,6

38,5

29,8

28,8

Türkiye 
demokratik 
bir ülkedir

Türkiye’de 
düşünce 

özgürlüğü
vardır

Türkiye’de 
basın

özgürdür
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Medya ve Demokrasi 

BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



12,9

30,3

31,4

20,0

5,3

Türkiye'de demokrasi yoktur

Türkiye'de demokrasi zayıflamaktadır

Türkiye demokratikleşmekte olan bir ülkedir

Türkiye demokratik bir ülkedir

Türkiye'de ileri demokrasi yerleşmiştir %0,1’i fikir 
belirtmemiştir.

Türkiye’de Demokrasi
Türkiye’de demokrasinin durumuyla ilgili size kartta göstereceğim tespitlerden hangisine katılıyorsunuz?

Baz : 1000
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55,7

54,7

67,5

64,9

44,3

45,3

32,5

35,1

2014

2013

2012

2011

İyiye gidiyor Kötüye gidiyor

Türkiye’nin Değişmekte Olan Bir 
Ülke Olduğunu Algılama Durumu

Genel olarak düşündüğünüzde Türkiye değişmekte olan bir ülke midir?

65,7

63,4

49,5

72,0

34,3

36,6

50,5

28,0

2014

2013

2012

2011

Evet, değişen bir ülkedir

Hayır, değişen bir ülke değildir

Türkiye’de Yaşanan Değişimin 
Hangi Yönde 

Olduğunun Algılanma Durumu
Türkiye’nin değişen bir ülke olduğunu belirttiniz. Bu değişim iyiye 

giderek mi kötüye giderek mi  gerçekleşiyor

2011-2012 yıllarında yer alan “Değişmiyor” seçeneği 2013 ve 2014 
yıllarında yer almadığından, 2011-2012 yıllarının verileri %100’e 

endekslenerek tam baza çekilmiştir.

Toplumsal İlişkiler / Türkiye’de Yaşam
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BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 634 657



17,4

43,3

19,6

14,9

4,8

20,0

47,2

16,8

11,7

4,3

15,8

49,2

20,3

11,3

3,4

18,6

43,5

23,7

11,8

2,4

Çok mutluyum

Mutluyum

Ne mutluyum ne mutsuzum

Mutsuzum

Çok mutsuzum

2014 2013 2012 2011

Türkiye’de Yaşamaktan Mutlu Olma Durumu
Türkiye’de yaşamaktan duyduğunuz memnuniyet seviyenizi öğrenebilir miyim? 

%19,7

%16,0

%14,7

%14,2

%60,7

%67,2

%65,0

%62,1

Toplumsal İlişkiler / Türkiye’de Yaşam
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37,1

16,5

20,2

12,6

3,9

2,6

39,2

19,2

17,8

9,2

3,6

1,9

37,3

15,9

17,5

12,1

4,8

2,9

33,2

20,0

19,3

15,8

6,4

2,9

Muhafazakar

Cumhuriyetçi/Kemalist

Milliyetçi

Sosyal Demokrat

Sosyalist

Ulusalcı

2014 2013 2012 2011

Kendinizi siyasi açıdan nasıl tanımlarsınız? 

2013 yılındaki ilk 6 siyasi 
kimliğe göre sıralanmıştır.

Katılımcıların %4,4’ü 
kendisini siyasi açıdan nasıl 

tanımladığını söylemek 
istememektedir. 
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Türk Halkının Siyasi Yelpazedeki Yeri

BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000



59,7

10,3

1,4

1,2

0,6

0,6

Türk

Kürt

Çerkez

Arap

Zaza

Laz

Kendinizi etnik olarak nasıl tanımlarsınız? 

2014 yılındaki ilk 6 etnik 
yapıya göre sıralanmıştır.

Katılımcıların %15,5’i etnik 
kökenin ne anlama geldiğini 

bilmemektedir.

Katılımcıların %8,0’ı  etnik 
kökenini belirtmek 

istememiştir.

Baz : 1000
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36,0

17,5

10,4

6,7

AKP

CHP

MHP

HDP

Bugün seçim yapılacak olsa hangi partiye oy verirdiniz?

Kararsızlar Dağıtılmadan Kararsızlar Dağıtıldıktan sonra

%3,1’in altındaki 
değerler grafiğe dahil 

edilmemiştir.
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Bugün Seçim Yapılacak olsa Oy Verilecek Partiler

BAZ

2011 2012 2013 2014

1000 1000 1000 1000

Oy kullanmayacak: %10,6



Teşekkürler...

www.khas.edu.tr
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